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Wichtiges zur PID (Persönliche IDentifikationsnummer)

Seit Einführung von NEST per 1.1.2020 haben sich Änderungen rund um die PID ergeben:

• Die PID entspricht immer der eTax-ID

• Die separate Ehegemeinschaftsnummer existiert nicht mehr

• Bei der PID/eTax-ID ist die Nummer der Ehegemeinschaft grundsätzlich jene des Ehemannes 

• Ausnahme gleichgeschlechtliche Paare: Die PID/eTax-ID ist die Nummer der Älteren Person der 
Ehegemeinschaft

• Ohne korrekte PID können wir Fristgesuche nicht bearbeiten. Sie ist der eindeutige Schlüssel zur 
Person / Ehegemeinschaft

Anmerkung: Bitte Personenstamm regelmässig überprüfen und bereinigen. 
Wir erhalten oft noch Fristverlängerungen zu Personen, die keine Steuerpflicht mehr 
im Kanton aufweisen oder verstorben sind.
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Hier finden Sie die PID auf der Steuererklärung
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Online Fristerstreckung

Kleinere Umfänge sollten möglichst Online eingereicht werden

Vorteil: Sofortiger Erhalt einer Bestätigung auf die angegebene Email-Adresse

Link: Fristverlängerungen - Steueramt - Kanton Solothurn
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https://so.ch/verwaltung/finanzdepartement/steueramt/privatpersonen-und-selbstaendig-erwerbende/fristverlaengerungen/


Fristverlängerungen mit Dr. Tax Professional

Grosse Umfänge bitte via Dr. Tax Professional als CSV-Datei einreichen

Email: scanning.so@fd.so.ch für Natürliche Personen

sekretariat-jp@fd.so.ch für Juristische Personen

Vorteile: Zeitersparnis, Verminderung der Fehlerquellen durch digitale Verarbeitung
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Ausserkantonaler Wohnsitz, Steuerpflicht im Kanton Solothurn

Personen mit wirtschaftlicher Zugehörigkeit zum Kanton Solothurn erhalten standardmässig den 
Abgabetermin 30. November.

Der Abgabetermin kann der Steuererklärung entnommen werden:
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